

第十六届世界象棋锦标赛在荥阳启动 讲好象棋故事 做好文化传承

本报讯 8月27日晚,第十六届世界象棋锦标赛启动仪式在荥阳开幕。这是荥阳连续两届举办世界象棋锦标赛启动仪式,也是继去年第二届楚河汉界世界棋王赛后,荥阳携手世象联开展的又一重大象棋文化国际交流活动,标志着荥阳在“共建世界象棋文化之都”道路上再次迈出重要一步。

第十六届世界象棋锦标赛启动仪式由世界象棋联合会主办,中国象棋协会、河南省体育局、郑州市人民政府承办,郑州市体育局、荥阳市人民政府、河南天伦旅游集团协办。

世界象棋联合会主席委托代表、国家体育总局棋牌运动管理中心党组书记、主任、中国象棋协会主席朱国平,世界象棋联合会秘书长郭莉萍、郑州大学体育学院党委书记张绍通、河南省体育局副局长杨中军、郑州市人民政府副市长孙晓红,荥阳市领导宋书杰、王效光、李献武、张宏伟、王殿玉等出席启动仪式。记者 姚辉常 文/图



荥阳将全力以赴讲好象棋故事,做好文化传承

在第十六届世界象棋锦标赛启动仪式现场外,历届世界象棋锦标赛冠军荣誉墙和一盘由大棋盘、大棋子构成的象棋残局,吸引来宾纷纷合影留念。

18点30分,第十六届世界象棋锦标赛启动仪式在恢宏的《鼓舞东方》表演中开幕,期间还表扬了具有浓厚河南特色、象棋特色的文艺节目,包括沙画《楚河》等。

荥阳市市长王效光受荥阳市委书记

宋书杰的委托致欢迎辞。王效光说,荥阳将全力以赴讲好象棋故事,做好文化传承。荥阳将以本次活动为新的起点,紧紧围绕“共建世界象棋文化之都”的战略目标,持续深化与象棋国际组织的战略合作,深入做好象棋文化的普及宣传、象棋人才的挖掘培养、象棋运动的推广交流和象棋产业的研发实施,推动象棋事业不断开创繁荣发展新局面。

推广国粹项目 弘扬中华优秀传统文化

据了解,荥阳投资10亿元在鸿沟之畔建设包括棋王赛赛址场馆、象棋文化博物馆、象棋礼仪广场和接待酒店在内的象棋文化组团项目。2021年5月,项目建成投入使用后,将为荥阳象棋文化推广提供新的更高的平台。

朱国平在致辞中提到,荥阳是楚河汉界所在地、象棋文化策源地,荥阳市为弘扬象棋文化做出了积极贡献。今年是新

中国成立70周年,此次举办世锦赛启动仪式,充分展现象棋在弘扬中华优秀传统文化、推广国粹项目、促进国际友好交往中的积极作用,对荥阳乃至河南省象棋事业的全面发展有着重要意义。

第十六届世界象棋锦标赛将于10月在温哥华举行

19时35分,朱国平将第十六届世界象棋锦标赛旗帜授给加拿大象棋协会会长何成坚。19时40分,朱国平、何成坚、杨中军、孙晓红、宋书杰一起按下启动按钮,第十六届世界象棋锦标赛正式启动。第十六届世界象棋锦标赛将于今年10月在加拿大温哥华正式举行。

来自世象联、亚象联,中象协等象棋

组织官员,加拿大、菲律宾、越南、芬兰、德国、白俄罗斯等14个国家和地区的代表和中国象棋之乡代表等200余人参加了此次活动。

相关链接

荥阳致力打造世界象棋之都

世界象棋锦标赛是世界象棋联合会主办的世界上水平最高、规模最大的中国象棋比赛之一。首届比赛于1990年在新加坡举行。1993年,在中国北京举办的第三届世锦赛确定世界象棋锦标赛每两年一届。此后,法国巴黎、德国慕尼黑、中国香港、中国澳门、中国上海等城市先后举办此项赛事。2017年,第十五届世界象棋锦标赛启动后,策源地象棋文化“火炬”从荥阳出发,漂洋过海在菲律宾成功举办。

荥阳市与象棋渊源深厚,被誉为象棋文化策源地。广武山上汉王城与霸王城之间的鸿沟,即为象棋棋盘上“楚河汉界”的历史原型,是千年传承的、唯一的,不可复制的象棋文化符号。千百年来,荥阳百姓对象棋情有独钟,棋风棋俗延绵传承,象棋运动及其蕴含的哲学理念、精神价值已融入寻常百姓的生活中。

近年来,荥阳不断加大象棋运动普及和象棋文化推广力度,特别是2015年以来,荥阳积极响应国家“一带一路”建设,携手河南天伦旅游集团,与中国象棋协会、世界象棋联合会、亚洲象棋联合会、欧洲象棋联合会达成“共建世界象棋文化之都”战略合作协议。其间,荥阳连续成功举办三届亚洲象棋锦标赛启动仪式,连续举办两届楚河汉界世界棋王赛,连续举办两届象棋文化节等一系列影响深远的象棋赛事活动。同时,楚河汉界象棋文化走出国门,先后在新加坡、马来西亚、泰国、柬埔寨、德国和芬兰举办楚河汉界象棋文化展,推广象棋运动、弘扬传统文化,搭建民心相通的桥梁。荥阳楚河汉界象棋文化展作为国家形象推广活动内容,被中宣部纳入G20峰会“感知中国”系列活动之一在德国汉堡展出。

记者 姚辉常 通讯员 蒋士勋

第三届象棋人工智能对决“象棋旋风”再夺冠



本报讯 8月28日,第三届楚河汉界象棋人工智能对决在荥阳举行。第二届冠军“象棋旋风”最终击溃强敌“象棋名手”蝉联冠军并获得12000元奖金。

本届人工智能大赛由荥阳市人民政府、河南天伦旅游集团主办,荥阳市教育体育局承办,中国象棋协会、河南省社会体育事务中心、郑州市体育局指导。

比赛采用世界象棋规则,双盘分先淘汰赛赛制,时限10分钟加2秒,两盘战平后加赛超快棋3分钟加2秒,直至分出胜负。

参赛选手为8款拥有研发自主权的象棋人工智能软件。有前两届人工智能大赛的冠军“象棋名手”和“象棋旋风”,还有南奥象棋、佳佳象棋、UFX等老牌商用软件。同时还有以GGZero为代表的新面孔,来自荷兰的HaQiKid也十分引人注目。

上午9点钟,随着荥阳市政协副主席王殿玉和荥阳市委宣传统战部副部长任学军的开棋,第三届楚河汉界象棋人工智能大赛对决正式打响,首轮第一台的对决双方为上届冠军象棋旋风对阵南奥象棋。结果“旋风”一胜一和淘汰“南奥”,在之后的对决中,“名手”则以两胜的佳绩战胜了“HaQiKid”。“国圣”与“佳佳”连连和棋不相上下,最终经过6轮加赛,国圣取得了胜利。而后,与象棋接触不过18天的“GGZero”战胜“UFX”。

半决赛中,“旋风”两和“GGZero”,并在超快棋取得胜利。国圣凭借强大的布局库,又与“象棋名手”战和四局,比赛全程共和了十盘棋。最终双方关闭布局库,国圣惜败名手。比赛进入高潮,首届冠军“名手”决战次届冠军“旋风”,对局十分激烈,难分上下。直至超快棋加赛,旋风战胜名手,时隔两年,再夺冠军宝座。“象棋名手”获亚军,“GGZero”获季军。

荥阳时报 崔睿杰 通讯员 崔定军 文/图

2019年全国象棋之乡邀请赛举办

本报讯 8月28日,2019年全国象棋之乡邀请赛成功举办,来自江苏镇江、四川双流、浙江泰顺、上海花木、河南荥阳等5个全国象棋之乡的6支代表队参加比赛。

2019年全国象棋之乡邀请赛由中国象棋协会、河南省社会体育中心、郑州市体育局为指导单位,荥阳市人民政府、河南天伦旅游集团主办,荥阳市教育体育局承办。荥阳市委常委、宣传部长张宏伟,市政协副主席王殿玉出席开幕式。

此次比赛采用团体分台定人循环制,经过一整天紧张激烈的对决,上海浦东队获得第1名,摘得万元大奖;浙江泰顺队、荥阳一队、江苏镇江队、荥阳二队、四川双流队分获第2至6名,获得8000元到2000元不等的现金。

据了解,全国象棋之乡是我国象棋事业发展的排头兵,荥阳市2016年获得“全国象棋之乡”殊荣,经过多年打造、苦心耕耘,象棋已成为一张亮丽的名片,为经济、文化、教育发展搭建了一个坚实的舞台。荥阳时报 王焱楠

